参考答案:

1.B   2.D   3.B   4.C   5.A   6.C   7.B   8.C   9.A   10.C   11.B   12.D   13.C  14.C   15.D   16.A   17.C   18.C   19.D   20.A   21.B   22.B   23.B    24.A   25.B   26.A   27.C   28.D   29.C   30.B

31.(1)南   因为气温由低纬向高纬递减，据等温线值由北向南递减，可判断为南半球。(2分)

(2)一   近日   深圳   地中海沿岸

因为此时北半球是冬季，长江中下游地区属亚热带季风气候，冬季寒冷干燥，而地中海沿岸属地中海式气候，此时温和多雨。(4分)

(3)寒   秘鲁   补偿(上升)   厄尔尼诺(2分)

32.(1)农药对害虫抗药性变异进行选择(1分)

转录      翻译

(2)DＮA(基因)        RNA         蛋白质(1分)

(3)减少农药对环境的污染，保护生态环境(1分)

(4)基因突变(1分)

(5)正面：基因诊断与治疗、转基因动植物与农牧业和食品工业、环境监测、净化污染、生物制药等。负面：重组的基因可能使生物发生突变，生态遭破坏(减少生物多样性)、滥用基因工程制造生物武器、重组基因的生物可能会产生一些难以预测的危害等。(3分)

33.(1)ａ.ＮＨ4Cｌ＋AｇCＮＯ→AｇCｌ↓＋ＮＨ4CＮＯ

ｂ.ＮＨ4CＮＯ→CＯ（ＮＨ2）2(2分)

(2)原始大气   闪电现象   原始海洋(2分)

(3)维勒合成尿素的意义：用非生物体内取得的物质可合成有机化合物，打破了只能从有机体取得有机化合物的限制，并在维勒人工合成尿素后，有机化学理论迅速建立起来。

米勒实验表明在生命起源中，从无机物合成有机物的化学过程是完全可能的。(2分)

(4)化学意义：它突破了简单有机物和生物高分子的界限，开创了人工合成高分子的新时期，向人工合成生命物质又迈进了一大步。

生物学意义：标志着人类在探索生命奥秘的历程中迈出了关键的一步，对揭示生命现象的本质奠定了基础，并推动了分子生物学、分子遗传学的发展。(2分)

34.(1)二氧化硫 (1分)

(2)C(1分)

(3)6.22(2分)

(4)加高烟囱只是使他表面的ＳＯ2浓度降低，没有ＳＯ2的实际排放量，排到高空的SO2可被氧化为ＳＯ3，从而形成酸雨，危害环境，危害人类。所以题述方法不可取。(2分)

(5)Bｒ2＋ＳＯ2＋2Ｈ2Ｏ         2Bｒ－＋ＳＯ42－＋4Ｈ＋(2分)

35.(1)火线和零线中的电流大小相等、方向相反，所产生的合磁场为零，穿过ｂ线圈的磁通量始终为零，所以ｂ线圈是没有感应电流的。(2分)

(2)火线中的电流一部分通过人体流入大地，零线中的电流小于火线中的电流，所产生的合磁场不为零，穿过ｂ线圈的磁通量发生了变化，所以ｂ线圈有感应电流产生。(2分)

36.关于人口问题的读图题，也要用政、史、地三学科知识综合分析影响新中国人口自然变动的自然因素和社会因素，才能作出准确解答。

(1)①   ②(1分)

(2)“左”倾错误的进一步发展，自然灾害严重，苏联政府又背信弃义地撕毁两国经济技术合作协议，造成了国民经济自1959年至1961年的严重困难。(1分)

(3)下降   实行了计划生育政策(1分)

(4)人民生活水平的提高和医疗卫生事业的进步(1分)

(5)资源   环境   社会   人民生活水平(2分)

37.(1)塔里木、上海(1分)

(2)甘肃、陕西(1分)

(3)这一工程的实施：①将加快中西部沿线地区的经济发展，增加财政收入和就业机会，带来巨大的经济效益和社会效益；②将促进我国能源结构和产业结构的调整，有利于资源的优化配置；③将有效地改善大气环境，提高人民生活质量，促进经济的可持续发展；④将带动相关产业的发展，有利于扩大内需，拉动经济增长。(2分)

(4)变大(1分)

(5)ＳＯ2＋Ｈ2Ｏ         Ｈ2ＳＯ3，2Ｈ2ＳＯ3＋Ｏ2                 2Ｈ2ＳＯ4(2分)

(6)35.87 ｋｇ(2分)

38.(1)①A(1分)

②B   因为纬度低，可降低发射初速度(2分)

(2)让种子经历太空环境(宇宙射线的照射)，以研究对种子遗传(生长、发育)的影响。(2分)

(3)将人呼出的CＯ2和ＫＯ2反应，产生氧气再供人呼吸用。其化学方程式为：

2CＯ2＋4ＫＯ2          2Ｋ2CＯ3＋3Ｏ2(2分)

(4)1.4×104　Ｎ(3分)
